

一线员工薪酬猛涨15%

研究生找工作不如本科生

700多万高校学子毕业，市场一致认为今年是最难就业季。近日，国内最大的人力资源服务商前程无忧发布的《2014年第三季度雇主招聘意愿调查报告》中公开的信息显示，八成雇主今年三季度将同比“扩招”，而高学历者不再吃香。

雇主

民营企业是三季度“扩招”主力

“现在工厂还是很缺人的，因为一线工人的流动性比较大，而企业的中层，因为有一定的管理能力和实践经验，其跳槽率也比较高，所以，常处于人手紧张状态。”28日，长春市某工厂负责人坦言。而日前，国内最大的人力资源服务商前程无忧发布的《2014年第三季度雇主招聘意愿调查报告》也显示，88.5%的受访雇主表示今年的第三季度将比2013年同期招聘更多的雇员，继续今年招聘需求高增长的态势。与2013年三季度同比增加招聘的雇主有79.7%。

调查中有47.0%的雇主坦言，增加招聘的主要原因是“业务扩大”，26.0%的雇主由于人员流动增加招聘。不过，不断攀升的招聘量似乎与难以缓解的大学生就业难并不“合拍”。对此，前程无忧相关负责人肖丹表示，今年最难就业年是指外资企业对校园招聘上出现大幅缩减。但随着民营经济近些年的发展，民营企业对人才的需求量却是不断增加的。她举例说，长春地区汽车厂区对一线员工的需求量就很大，但有的外资厂区进人就很难了。



学历

高学历者就业不再吃香

报告中，还有信息显示，三季度雇主们计划增加本科及以上毕业生招聘和增加本科以下毕业生招聘的雇主分别有45.6%和45.4%，分别比今年二季度的调查结果高出2和5个百分点。对此，前程无忧首席人力资源专家冯丽娟分析：“中国大学生就业难题不仅是重学历轻应用，更大的难题是在信息化和自动化的趋势下，职业

对技能的要求越来越简单，高学历者的就业市场正在缩小。”而事实也是如此，东北师范大学研究生吴同学表示，读研就是为了能找到一份好工作，可找了快两个月，也没找到称心如意的。而据她说，其实像她这样的情况挺多的，研究生找工作也常处在高不成低不就的尴尬境地。

对此，肖丹表示，当下科研

领域的高学历求职者还是比较受欢迎的，但一些MBA或一些文科类的高学历者，其在招聘上与本科生相比却并没有太大的优势。这主要表现在几方面：以研究生和本科生招聘为例，年龄方面，研究生不占优势；此外，工作经验方面基本都是“零”基础，但研究生的思维由于多年的学习经历更为固化，反倒是本科生更容易接受

新事物；待遇方面，如果是招聘基础技能岗位和简单的管理岗位，长春地区的研究生实习期，企业要为其本科生每个月多支付500—700元的工资，与此同时，由于工资上的差别，研究生在五险一金上的支出也较高一些。鉴于上述因素，企业在一些岗位的招聘上，高学历的研究生不敌本科生。

和技能加速贬值，薪酬增长缓慢，饭碗也不再牢靠。也有企业坦言，虽然今天雇主对员工的物质和感情投入普遍高于以往，但让员工满意更加困难。薪酬、体面和工作趣味，每一

个要素都是员工决定去留时的盘算。基层一线员工的流动性变强，所以，企业经常处于人手紧张的状态。

薪酬

一线员工薪酬涨幅达15%

在薪酬上，当一线员工的优势也越来越凸显。2014年第三季度雇主招聘意愿调查显示，70.7%的雇主薪酬增长5%以上，但一线员工的薪酬，特别是生产和服务类岗位的薪酬

增长多数在15%—20%。而冯丽娟也表示，由于企业大量招聘的是技能和经验强的一线员工，所以信息技术和自动化大趋势下，企业频繁收购兼并的行动中，中层的经验

和技能加速贬值，薪酬增长缓慢，饭碗也不再牢靠。也有企业坦言，虽然今天雇主对员工的物质和感情投入普遍高于以往，但让员工满意更加困难。薪酬、体面和工作趣味，每一

个要素都是员工决定去留时的盘算。基层一线员工的流动性变强，所以，企业经常处于人手紧张的状态。

会展策划师 网络编辑 同传翻译

三大火爆职业前景最被看好

会展策划师 需求量直线上升

如今，市场上书展、汽车展、科技展、家具展、动漫展等等，各种展览会不胜枚举，而这些都需要拥有大型活动策划经验的人群操持，而会展策划师则相当于会展统筹师。

作为一个大型展览活动，统筹相当重要，这个职位应该由一个人或一个团队来完成。目前，会展策划师的薪金是15000元/月，但要求也是相当高，最少需要有15项技能。而国内能满足这15项技能的人，大概不超过50人。策划运营好一个成功的展会，可以捧红一个企业，可见会展策划师的含金量不可小觑。年薪30—50万元将成为未来数年优秀会展策划师追求的目标，这个行业的发展潜力无限，需求量也直线上升。

网络编辑 未来还有市场

近年来，网络媒体的发展势如破竹，催生了大量的网络编辑。

在未来的几年内，网编总增长量将超过30%，比其他各类型位的平均增长量还要高。而据相关人士透露，各大门户网站的资深网编，年薪可达12万元左右。网络编辑的薪酬一般是由固定薪酬和浮动薪酬两部分来构成。固定薪酬跟其所在频道的点击量没有关系，只跟其岗位和能力有关系。浮动薪酬却和网络编辑所在频道的流量、市场占有率、产品带来的收益等有关系。网编作为一个朝阳职业，相信以后将会有更多优秀人才投身其中。

同传翻译

稀缺专业性人才

同传翻译被称为“21世纪第一大紧缺人才”。随着中国国际地位的提高，与世界交流的日益频繁，现在不管是哪里

的国际会议，都离不开中文。而随着中国与国际“会务商机”和入驻中国的外企越来越多，同传翻译的需求量成倍地增加。

据介绍，目前少数专业的同传翻译人才主要集中在北京、上海、广州，其他城市举办国际性会议需要到北京和上海去聘请。目前，同传翻译的薪酬是2000元/小时，而参加一天会议的薪酬是5000元，有的会议薪酬则会更高。优秀的译员在会议高峰的时候月收入可达到4万元甚至更高，所以对于年收入50万元或更多也不足为奇。

同传翻译是一种受时间严格限制、难度极高的语际转换活动，同传翻译人才属于全球稀缺人才，也是最难培养的人才之一。中国同传翻译人才更是紧缺。据了解，我国专业的同传翻译人才目前奇缺。至于国际上流行的在经贸、科技、政法等各个领域学有所长的专业型同传翻译

人才更是缺乏。



多数求职者把营销类岗位当作“备胎”

“先看看有没有更好的工作。”今年毕业的小谭说，他刚步入社会，没有人脉资源，如果没有业绩，基本工资还不够吃饭。除非找不到其他合适的工作，不然他不会考虑去营销类岗位“过渡”。不少求职者也表示，把营销类岗位作为“备胎”，如果有更好的选择，不会考虑去营销类岗位工作。

大多数营销类岗位的工资构成，都是“基本工资+提成+奖金”模式。其中，“基本工资”多数是1000元左右，“吓跑”了不少求职者。

“其实人都有惰性，希望能天天喝茶看报纸，轻松同时收入又高。”春茂农牧集团有限公司一位招聘负责人分析，营销类的工作普遍压力大，也比较辛苦，现在的毕业生很多都是家里的独生子女，大多数不愿吃市场营销的苦。一些大中专毕业生看不上低起点、底薪的市场营销工作，同时也自信心不足，担心自己做不好。

(本报综合)